
 

Σελίδα 1 από 14 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 4  

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΝΤΑΞΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 

 

Στη Λάρισα σήμερα 10-11-2025 ηµέρα της εβδοµάδας Δευτέρα και ώρα 13.30 μ.µ., το 

Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών και Προσφύγων του Δήµου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση 

ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 58818/05-11-2025 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής κ. 

Δαλαμπύρα Παναγιώτη, που ορίστηκε με τη µε αριθµ. 52/2025 απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Δήμου Λαρισαίων, παρευρεθέντες από τα µέλη οι κ.κ. 1) Δαλαμπύρας Παναγιώτης ως 

Πρόεδρος, 2) Σιαματά-Μπούτλα Ελένη, 3) Καραβάνα Ιωάννα, 4) Λαμπρούλης Αριστείδης – 

Παναγιώτης, 5) Morvai Krisztina και 6) Λούκα Μαρινέλα. 

 

Επίσης προσκλήθηκαν, παρακολούθησαν τη διαδικασία και συμμετείχαν οι κ.: 

 Παπαϊωάννου Ειρήνη, Διαπολιτισμική Διαμεσολαβήτρια, ΚΕΜ Λάρισας. 

 Μάγειρα Δήμητρα, Διαπολιτισμική Διαμεσολαβήτρια, ΚΕΜ Λάρισας. 

ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΟΥ 3 ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 3 

 

Δαλαμπύρας Παναγιώτης, Πρόεδρος του ΣΕΜΠ: Ευχαρίστησε τα μέλη του ΣΕΜΠ, κ. Morvai 

Krisztina και Λούκα Μαρινέλα για την παρουσία και τη συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις, 

τονίζοντας ότι η παρουσία τους είναι απαραίτητη.  

 

Morvai Krisztina: Ευχαρίστησε για την συμπερίληψη και τη δυνατότητα για συμμετοχή στο 

ΣΕΜΠ. 

 

1. Απολογισμός εργασιών και δράσεων του Κέντρου Ένταξης Μεταναστών (Κ.Ε.Μ.) 

Δήμου Λαρισαίων, για το έτος 2024.  

 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΦΥΛΛΑΔΙΟΥ ΤΟΥ Κ.Ε.Μ. 



 

Σελίδα 2 από 14 

 

 



 

Σελίδα 3 από 14 

 

 



 

Σελίδα 4 από 14 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ Κ.Ε.Μ. ΔΗΜΟΥ 

ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ, ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2024. 

 

 

 



 

Σελίδα 5 από 14 

 



 

Σελίδα 6 από 14 

 



 

Σελίδα 7 από 14 

 



 

Σελίδα 8 από 14 

 



 

Σελίδα 9 από 14 

 



 

Σελίδα 10 από 14 

 



 

Σελίδα 11 από 14 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

Σελίδα 12 από 14 

 

Δαλαμπύρας Παναγιώτης, Πρόεδρος του ΣΕΜΠ: Ανέφερε συνοπτικά ότι δυστυχώς υπάρχει 

υποστελέχωση των Δήμων σ΄ αυτό το κομμάτι και ευτυχώς υπάρχουν αυτά τα προγράμματα, 

που δίνουν πνοή και ζωή στις διαδικασίες και επιτελούν πολύ σημαντικό έργο. Το προσωπικό 

του Κ.Ε.Μ. Λάρισας είναι πολύ συνεργάσιμο και καταβάλει μεγάλη προσπάθεια με τα μέσα 

που διαθέτει, ώστε να έχουμε τα καλύτερα αποτελέσματα. Οι Διαπολιτισμικές 

Διαμεσολαβήτριες κ. Παπαϊωάννου και Μάγειρα που έχουμε κοντά μας καθώς και το υπόλοιπο 

προσωπικό του ΚΕΜ και του Κέντρου Κοινότητας Λάρισας εργάζονται με συνέπεια και 

συνεργάζονται άψογα με το ΣΕΜΠ. Είναι πρόβλημα το ότι ο κόσμος δεν γνωρίζει την ύπαρξη 

του ΚΕΜ και του ΣΕΜΠ, δεν υπάρχει η αναγνωρισιμότητα που θα έπρεπε, έχει γίνει 

ενημέρωση π.χ. στον τύπο αλλά δεν φαίνεται να έχει ιδιαίτερα αποτελέσματα. Πρόβλημα είναι 

επίσης και το ότι τα ίδια τα άτομα δεν έχουν πρόσβαση στα ΜΜΕ αλλά και κάποιοι που 

ενημερώνονται δεν απευθύνονται ποτέ. Είναι μεγάλη επιτυχία ότι όλα διεκπεραιώνονται με 

απόλυτη εχεμύθεια, οι υποθέσεις προχωράνε και ΄΄μιλάει΄΄ η δουλειά που γίνεται, η οποία 

πρέπει να αναδεικνύεται ώστε να βρεθούν μιμητές. Πρέπει να σκεφτούμε τρόπους ανάδειξης 

του έργου του ΚΕΜ και να σκεφτούμε τρόπους και δράσεις. 

 

Λαμπρούλης Αριστείδης – Παναγιώτης: Στο πλαίσιο της ενημέρωσης από το ΚΕΜ του Δήμου 

Λαρισαίων για τον απολογισμό της δράσης του για το έτος 2024 επισημαίνουμε με τις 

ερωτήσεις και την τοποθέτησή μας, πρώτον, το ζήτημα της επάρκειας του προσωπικού στην 

συγκεκριμένη υπηρεσία, εάν είναι ικανό δηλαδή όχι μόνο να διαχειριστεί και να εξυπηρετήσει 

τον παρόντα αριθμό ανθρώπων, αλλά και προοπτικά περισσότερους όπως φαίνεται πως όντως 

θα κληθεί να πράξει σε μια Λάρισα που έχει ήδη μεγάλο και αυξανόμενο αριθμό μεταναστών 

και προσφύγων. Δεύτερον το ζήτημα της καταγραφής του ακριβέστερου κατά προσέγγιση 

αριθμού μεταναστών και προσφύγων που υπάρχουν εντός του Δήμου. Τρίτον το ζήτημα της 

διασύνδεσής τους με την αγορά εργασίας, διαδικασία στην οποία το ΚΕΜ διαδραματίζει ενεργό 

ρόλο. Οι διάφορες μορφές συνεργασίας, επαφής και συνδιαλλαγής με φορείς όπως ο ΣΘΕΒ ή 

άλλες εργοδοτικές ενώσεις όπως και το Ινστιτούτο της ΓΣΕΕ δεν αποβλέπουν σε κάποια ένταξη 

μεταναστών και προσφύγων στην κοινωνία αλλά επιδιώκουν την άντληση από την δική τους 

κατηγορία μαζικού, φτηνού εργατικού δυναμικού. Γι’ αυτό κατά την δική μας γνώμη ο Δήμος 

και το ΚΕΜ οφείλουν τουλάχιστον να εξασφαλίζουν το πού και σε ποιόν οι μετανάστες 

δουλεύουν (είτε αυτό αφορά επιχειρήσεις είτε εργάτες γης) και να εξασφαλίζουν με τον έλεγχο 

και την παρέμβασή τους την τήρηση της νομοθεσίας που τους αφορά ως εργαζομένους 

(ασφάλιση, μισθοδοσία).   

Διατύπωση του προβληματισμού για το ΚΕΜ, την λήξη της ετήσιας σύμβασης των δύο  

παρουσών εργαζομένων καθώς και των υπολοίπων τριών της συγκεκριμένης υπηρεσίας. Η 

πιθανή ανανέωσή της για το 2026 δεν αναιρεί ότι υπάγεται σε ένα έργο Προγράμματος το οποίο 

λήγει μαζί με την χρηματοδότησή του το 2027. Ως ΣΕΜΠ οφείλουμε τέτοια θέματα να 

αναδεικνύουμε και ως προς την κατεύθυνση διεκδίκησης προσωπικού σε αυτές τις υπηρεσίες 

να κινούμαστε. Αυτή οφείλει να είναι η συμβολή μας κατά προτεραιότητα και όχι κάποια 

ακίνδυνα χριστουγεννιάτικα «μπαζάρ» ή επαφές με εργοδοτικές ενώσεις για να παίξει το 

Συμβούλιο το ρόλο του διαμεσολαβητή στο οποίο εμείς από την πρώτη στιγμή είμαστε 

αντίθετοι.  

 

Μάγειρα Δήμητρα, Διαπολιτισμική Διαμεσολαβήτρια του ΚΕΜ Λάρισας: Οι ωφελούμενοι 

είναι 774 και μπορεί να υπάρχουν και 60-70 παραπάνω, που για διάφορους λόγους δεν 

εγγράφηκαν. Υπάρχει μεγάλη έλλειψη προσωπικού στο ΚΕΜ αλλά και στο Κέντρο 

Κοινότητας, με το οποίο υπάρχει άψογη συνεργασία όλα τα χρόνια. Γίνεται προσπάθεια με το 

διαμερισμό των εργασιών. 

 



 

Σελίδα 13 από 14 

 

Παπαϊωάννου Ειρήνη: Ανάφερε ότι είναι μεγάλο πρόβλημα η μη γνώση για την ύπαρξη της 

λειτουργίας του ΚΕΜ. Υπάρχει πληθυσμός που ενημερώνεται από φίλους κλπ  και όταν 

υπάρχουν φιλοξενούμενοι επίσης ενημερώνονται. Επίσης γίνεται μια συνεχόμενη και διαρκής 

προσπάθεια για δικτύωση και επαφή με το πλήθος. Το βασικό είναι ότι όσοι διαθέτουν άδεια 

διαμονής δικαιούνται να βγάλουν και κάρτα ανεργίας. Ενδιαφέρει η υγιής ένταξη στο 

εργασιακό κομμάτι. Βασική προϋπόθεση είναι να καλύπτονται εργασιακά. Ο πληθυσμός 

ντρέπεται να απευθυνθεί και να ζητήσει βοήθεια και παροχές, υπάρχει μια συστολή, νιώθουν 

μειονεκτικά και ντρέπονται. Για τα αναπηρικά επιδόματα είναι πιο εύκολα τα πράγματα. 

 

Καραβάνα Ιωάννα: Ανάφερε ότι επειδή είναι κομμάτι του Κέντρου Κοινότητας, στο οποίο 

μαθαίνουμε ότι γίνεται εξαιρετική δουλειά, είναι καλό να γνωρίζουμε και μεις τις δράσεις και 

να τις διαδίδουμε. Σκεφτείτε ότι και για τις λειτουργίες του Κέντρου Κοινότητας μόλις 

πρόσφατα πληροφορηθήκαμε, τυχαία, την ύπαρξή του. 

 

Έγινε ενημέρωση – συζήτηση. Δεν λαμβάνεται απόφαση. 

2. Συζήτηση για προγραμματισμό δράσεων. 

 

Δαλαμπύρας Παναγιώτης, Πρόεδρος του ΣΕΜΠ: Ανέφερε ότι χρειάζεται να γίνει μια 

επαναληπτική επίσκεψη στη Δομή του Κουτσόχερου, δεδομένου ότι τοποθετήθηκε νέος 

Διοικητής, προκειμένου να ενημερωθεί το ΣΕΜΠ για τον προγραμματισμό του και επίσης να 

ενημερωθεί και ο ίδιος για την ύπαρξη και τις δράσεις του Συμβουλίου που γίνονται με 

γνώμονα την ανάδειξη των προβλημάτων των μεταναστών και προσφύγων και την 

ευαισθητοποίηση του πληθυσμού, ώστε όλοι να είναι ενήμεροι για τις ενέργειες που γίνονται. 

Κάλεσε ιδιαιτέρως τα μέλη του Δ.Σ. του ΣΕΜΠ, προτεινόμενες από το φόρουμ μεταναστών και 

προσφύγων. Ανέφερε επίσης ότι ίσως χρειάζεται να κλειστεί η αίθουσα του Χατζηγιάννειου για 

κάποια δράση. Υπογράμμισε ότι όλες οι διοργανώσεις γίνονται μέσω του Δήμου με τη μορφή 

της συνδιοργάνωσης. 

 

Λαμπρούλης Αριστείδης – Παναγιώτης: Ανέφερε ότι ως προς την δράση εκ νέου διατυπώνουμε 

την πρότασή μας ως ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ για επίσκεψη στην δομή του Κουτσόχερου όπου 

και θα ζητήσουμε και καλούμε να το ζητήσει και το ΣΕΜΠ, πλήρη ενημέρωση και στοιχεία 

ειδικά μετά τα νέα δεδομένα που θέλουν τη συγκεκριμένη δομή με νέο ‘’αναβαθμισμένο’’ ρόλο 

στην περιοχή. Εισηγούμαστε ούτως ή άλλως και συμφωνούμε στο να υπάρχει τακτική επαφή 

και παρουσία του ΣΕΜΠ και των μελών του ως προς την δομή του Κουτσόχερου.  

 

Σιαματά-Μπούτλα Ελένη: Ανέφερε ότι θα μπορούσε, εν όψη των Χριστουγέννων να 

διοργανωθεί μια δράση, π.χ. δώρα για τα παιδιά κλπ.  

 

Μάγειρα Δήμητρα: Ανέφερε ότι υπάρχει πάντα μια καθυστέρηση στον προγραμματισμό των 

δράσεων και χρειάζεται να προηγηθεί ένα εύλογο χρονικό διάστημα. 

 

Παπαϊωάννου Ειρήνη: Πρότεινε την προβολή κάποιας ταινίας  με προσφορά μπουφέ κλπ σε 

συνεργασία με άλλες δημόσιες υπηρεσίες και Μ.Κ.Ο. αν και για τα Χριστούγεννα μάλλον δεν 

επαρκεί ο χρόνος, γιατί υπάρχουν γραφειοκρατικές λεπτομέρειες που πρέπει να διευθετηθούν. 

Επίσης υπάρχει ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα σχετικά με τις συμβάσεις του προσωπικού, οι 

οποίες λήγουν στις 31/12/20025 και δεν υπάρχει ενημέρωση σχετικά με την ανανέωσή τους.  

 

 

 



 

Σελίδα 14 από 14 

 

Το Συμβούλιο μετά από συζήτηση ενέκρινε 

 ΟΜΟΦΩΝΑ 

το 2ο Θέμα της ημερήσιας διάταξης  

 

Αριθμός απόφασης 3/2025. 

 

Όλοι οι Δ.Σ. συμφώνησαν ΟΜΟΦΩΝΑ, στη σύσταση επιτροπής που θα επισκεφτεί εκ νέου 

τη Δομή του Κουτσόχερου. 

 

Δεν υπήρξαν άλλα θέματα προς συζήτηση. 

 

Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

ΕΝΤΑΞΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

       

ΔΑΛΑΜΠΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ   ΣΙΑΜΑΤΑ-ΜΠΟΥΤΛΑ ΕΛΕΝΗ 

ΚΑΡΑΒΑΝΑ ΙΩΑΝΝΑ 

      ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ – ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

      MORVAI KRISZTINA 

      ΛΟΥΚΑ ΜΑΡΙΝΕΛΑ 


